

# 端午节假期广东接待游客2022.9万人次

### 全省文旅市场呈现出出游人群年轻化、玩乐体验潮流化、亲子客群集中化等特点，玩水、夜游等“清凉”玩法热度凸显

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宙辉、刘星彤、通讯员粤文旅宣报道：广东省文化和旅游厅24日公布2023年端午节假期文化和旅游市场情况。经初步测算，全省累计接待游客2022.9万人次，同比增长74.7%，较2019年增长0.6%（按可比口径，下同）；实现旅游总收入92.1亿元，同比增长71.2%，较2019年增长8.6%。

广东省文化和旅游厅介绍，今年端午节假期呈现出出游人群年轻化、玩乐体验潮流化、亲子客群集中化等特点，玩水、夜游等“清凉”玩法受青睐。全省4A级以上景区接待游客676.4万人次，同比增长35.0%；微度假、休闲游、应季海滩游火热，纳入监测的14段古驿道重点区域共接待游客101.5万人次，同比增长86.2%，恢复至2019年的92.5%；纳入监测的13家红色旅游经典景区累计接待游客48.7万人次，同比增长133.8%，恢复至2019年的94.3%。纳入监测的51个乡村旅游点和历史古村落接待

82.1万人次，同比增长8.0%。假期期间，广东文旅产品丰富精彩，营造浓厚文化氛围。“非遗潮来·龙腾大湾区”2023年“文化和自然遗产日”广东主场（东莞）暨粤港澳大湾区（广东）龙舟邀请赛系列活动，凸显“人文湾区，一水同舟；万众一心，赛龙夺锦”的精神内核。广州市启动了2023年广州国际龙舟邀请赛，并专设广州非遗专题展，集中展示龙舟文化、传统美术等五大板块20余项非遗项目。大型文化

季播节目《非遗里的中国·广东篇》在央视精彩首播，节目在潮州古城录制完成，集中展示广东绚丽多彩的非遗项目。广东省各级文艺院团推出粤剧《张九龄》《郑成功》、话剧《春园·1923》、现代舞《鱼离开水，忘了海的味道》、广东音乐·器乐诗《赛龙夺锦》等一系列精品力作。广州市启动了2023年广州艺术季活动，6月至10月间将演出54台、168场次的优秀剧目。今年端午节假期恰逢高考结

束，小长假叠加“毕业季”，使得亲子游、毕业游、研学游等需求激增。据携程数据，在端午节假期最受欢迎的目的地中，广州排名第三，仅次于上海和北京。目的地为广州的端午节假期订单量同比增长74%。另据飞猪统计，端午节假期，广州市高星级酒店预订量同比增长超6.4倍，民宿预订量增长超5.8倍，飞往广东省的机票预订量同比增长3.7倍，其中广州目的地的机票预订量同比增长超3.9倍。

## 王伟中率广东省代表团访问巴布亚新几内亚 深化各领域务实合作 努力实现更高水平的互利共赢

羊城晚报讯 6月22日至24日，省长王伟中率广东省代表团访问巴布亚新几内亚，认真落实习近平总书记与詹姆斯·马拉佩总理达成的重要共识，会见巴新总理、调研中资企业、参加交流活动，进一步深化广东省与巴新的互利合作，努力为中巴新友好发展贡献力量。

王伟中分别同巴新总理兼外长詹姆斯·马拉佩、巴新首都市长鲍维斯·帕克普会见会谈。王伟中表示，去年11月，习近平主席同詹姆斯·马拉佩总理在泰国会晤，双方就建设更高水平、更加互惠的全面战略合作伙伴关系达成重要共识，为两国关系发展提供了强有力的战略引领。巴新是首个同中国签署共建“一带一路”合作谅解备忘录和合作规划的太平洋岛国。近年来，在两国友好关系框架下，广东与巴新持续深化交流合作，取得丰硕成果。巴新自然资源丰富，广东市场需求庞大，双方互补性强，合作前景广阔。广东愿与巴新一道，认真落实两国领导人达成的重要共识，抓住“一带一路”建设、粤港澳大湾区建设等重大机遇，进一步密切往来，加强贸易投资、资源能源、农林渔业、教育医疗、文化旅游等领域合作，努力实现更高水平的互利共赢，为两国友好发展作出积极贡献。

詹姆斯·马拉佩表示，巴新同中国的友谊历久弥新，感谢中国、广东省对巴新发展的大力支持，欢迎更多中国企业赴巴新投资合作。巴新将进一步深化同中方特别是广东省在投资、能源、农业、林业、渔业、教育、文旅等领域的务实合作，共同推动双方友好合作取得新成效。

中国驻巴新大使曾凡华出席有关活动。（符信）

## 普京下令平息“武装叛乱” 瓦格纳指挥官受刑事调查

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日发表全国电视讲话，针对雇佣兵组织瓦格纳集团创始人、指挥官叶夫根尼·普里戈任涉嫌煽动武装叛乱，警告强硬惩罚任何内乱行为。

前一天，普里戈任指认俄军攻击在乌克兰作战的瓦格纳武装人员营地，下令瓦格纳向俄罗斯罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫进发。按照普京电视讲话的说法，顿河畔罗斯托夫的行政和军事机关的正常运行遭到瓦格纳阻拦。

### 普京讲话

普京在讲话中把普里戈任的行为定性为“武装叛乱”。“任何内乱对国家和人民都是致命威胁。这是对俄罗斯、俄罗斯人民的打击，我们将采取强硬措施保护国家不受威胁。”他说，俄政府不会允许俄罗斯再次分裂。

普京说，“过大的野心和个人利益”导致这次武装叛乱。他称赞在特别军事行动中作战的瓦格纳武装人员是“英雄”，但同时指出，叛乱组织者背叛了他们的“名字和荣誉”。

普京呼吁“被欺骗和胁迫推

上武装叛乱之路的人”停止参与这一犯罪行为，同时警告，所有故意走上叛变、胁迫、挑起武装叛乱之路的人必将受到惩罚。

普京说，俄罗斯对乌克兰的特别军事行动要求俄罗斯所有力量团结一致。“削弱我们的任何事，一切可能或正在被外敌用来从内部瓦解我们的纷争，都应抛至一边。”

“分裂我们团结的行动本质上是背叛自己的人民，背叛自己现在还在前线作战的战友。这是对我们国家和人民的背刺。”普京说。

### 武装叛乱

普京说，俄军已经收到命令平息武装叛乱，首都莫斯科、莫斯科州及其他多个州已追加“反恐措施”，俄政府还将采取果断行动稳定顿河畔罗斯托夫市局势。

顿河畔罗斯托夫是俄南部军区总部和对乌特别军事行动指挥中心所在地。

按照普京的说法，顿河畔罗斯托夫市局势依旧复杂，当地政府和军事行政机构的工作“实际上遭到阻塞”。

俄国防部、俄联邦安全局24日凌晨通报，以普里戈任名义在社交媒体上传播的所谓俄

军轰炸“瓦格纳”后方营地的一切消息均不属实，是“信息挑衅”。俄罗斯电视一台说，网络“反恐措施”，俄政府还将采取果断行动稳定顿河畔罗斯托夫市局势。

俄联邦安全局已对普里戈任提起刑事诉讼，罪名是组织武装叛乱。联邦安全局说，普里戈任的言行“如同对正在战斗的俄军背后捅刀”。联邦安全局警告瓦格纳武装人员“不要犯无法挽回的错误，停止任何针对俄罗斯人民的武力行动，不要执行普里戈任罪恶的叛乱命令，而应该采取措施把他抓起来。”（新华社）



6月24日，在俄罗斯首都莫斯科，行人在播放俄总统普京电视讲话的屏幕前经过 新华社发

## 普京向多国通报俄国内局势 俄国防部呼吁瓦格纳组织成员勿参加叛乱

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日对媒体表示，俄总统普京当日与白俄罗斯总统卢卡申科、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、哈萨克斯坦总统托卡耶夫通电话，通报俄国内局势。

据俄罗斯总统网站消息，普京当天还与土耳其总统埃尔多安通电话，介绍俄国内局势。

莫斯科市长索比亚宁当天宣布，因莫斯科进入反恐行动状态，该市所有大型活动已取消。

当天，记者在圣彼得堡看到，执法人员封锁了位于该市的瓦格纳总部大楼，大楼附近有警车和一些执法人员。

俄罗斯国防部24日在社交媒体上发布声明，呼吁瓦格纳组织成员不要参加武装叛乱。

声明说，瓦格纳突击队的士兵被普里戈任欺骗，参加了武装叛乱。已有许多该组织成员意识到自己的错误并请求帮助，希望能安全返回驻地。声明说，所有求助的士兵和指挥官已得到必要帮助，

希望瓦格纳成员表现出理智，尽快与俄国防部或执法机构代表联系，国防部将确保所有人的安全。

俄新社当天援引俄罗斯车臣共和国领导人卡德罗夫在社交媒体上的发言报道，车臣部队和俄国民近卫军已前往紧张地区，将尽一切努力维护俄罗斯统一并保护俄国家地位。卡德罗夫强调，叛乱必须被镇压，“如需采取强硬措施，车臣战士已为此做好准备”。（新华社）

### 新华社记者现场直击：

## 莫斯科加强安保 社会面平静有序

莫斯科当地时间6月24日，俄罗斯国家反恐委员会宣布在莫斯科等地实施反恐行动后，新华社记者记者在莫斯科街头看到，莫斯科市内安保工作与往日相比有所加强，但民众生活未受显著影响，社会面平静有序。

记者看到，莫斯科市中心及周边道路警车数量有所增加，车辆和行人少于以往周末。在日常最拥堵的特维尔大街和红场周边主干道上，车流量比以往周末减少近七成。俄外交部、高尔基公园附近的车流量较往日减少近四成。

记者赶到莫斯科红场时，

红场周围已经围起栏杆，有少量警车和警察现场巡逻，不远处有用于封路的道路工程车辆聚集。

据了解，当天凌晨红场就已封闭。执勤人员告诉记者，24日全天红场将对游客关闭。但即便如此，仍有旅行团在围栏外参观、拍照、讲解，销售观光线路服务的人员也还在工作。执勤人员并未驱离游客。

莫斯科市长索比亚宁24日宣布，当天莫斯科所有大型活动取消。记者感受到，莫斯科民众日常生活未受太大干扰，基本平静有序。记者看

到，商场、地铁里人流量不算少；有一队青年正在一起跑步，也有自行车队沿路骑行。

目前正值学校假期和毕业季，由于俄国家反恐委员会宣布在莫斯科等地实施反恐行动，莫斯科市教育和科学部当天也随即宣布，莫斯科各学校的毕业派对和原定在高尔基公园举行的全市毕业典礼将推迟一周举行。

据记者了解，包括多莫杰多沃、伏努科沃和谢列梅捷沃机场在内的莫斯科主要机场当天均表示，机场运行正常，将一如既往地按规定确保航班安全。（新华社）

## 中共广东省委办公厅、广东省人民政府办公厅印发 《广东省乡村建设行动实施方案》



详见A3

## 高考放榜 《高考策》出街



25日，广东省2023年普通高考放榜。为了让考生在手握高考成绩之时，更有方向地选择与自己相匹配的大学。羊城晚报今天推出《高考策》特刊，让考生和家长了解多个类别、不同层次院校的招生计划、王牌专业等权威信息，助力考生精准填报。详情见A1-A16版。（陈晓璇）

## 暨大华师广外公布招生计划



计划增加了169人。华师在广东省招生计划6169人，其中师范专业计划2277人，非师范专业计划3892人。

据介绍，今年华师将继续开展公费定向培养粤东粤西粤北地区中小学教师专项计划，共招收207人，主要为汕尾海丰、陆丰、陆河、韶关乐昌、惠州博罗、清远英德、连南、连山等地培养本科师范生。培养对象在学校基本修业期内免除学费、住宿费、军训服装费、教材资料费和实习实践费，还发放生活补助，其中生活补助标准为每年8000元。

广外今年计划招生总数5300人，与去年持平；省内高考招生计划为4256人，占学校今年招生总计划的80%，包括面向省内农村和贫困地区的“地方专项计划”150人，普通类（历史）1994人，普通类（物理）1994人，艺术类118人；在外省招生计划953人；此外，还有保送生招生、对内地新疆高中班招生和新疆少数民族预科学生转入等91人。

翻译（合作办学）是广外与澳门理工大学合作举办的本科教育项目，今年首次招生，计划招收100人。



6月24日，俄罗斯圣彼得堡，被封锁的瓦格纳总部大楼 新华社发

